
Referat af bestyrelsesmøde i Roskilde Rideklub d. 16.03.2025 

Til stede: Camilla, Annette, Mathilde, Morten, Anja og Karen 

 

Pkt. 1 Status fra udvalgene: 

Formand: 

I februar havde vi besøg af Arbejdstilsynet, som havde et stort fokus på det psykiske 

arbejdsmiljø. Dette kom efter en uheldig episode efter et krisemøde i elevskoleteamet, der 

førte til nedlukning af hold og dermed en opsigelse af en træner.  

Vi mangler en APV, som vi skal have lavet inden d. 1. maj. Vi har allerede mange tiltag, vi 

mangler blot at få det skrevet ned. Camilla laver oplæg. 

 

Julie, Anja og Camilla laver en oversigt over opgaver med elevhestene og finder den mest 

hensigtsmæssige måde at stå for deres daglige pleje - herunder dyrlægebesøg, smed og 

foder. Måske skal der sættes flere personaletimer af til elevhestene eller noget ligges over til 

frivillige. 

 

Formanden modtager mange henvendelser om bøvl i klubben. bestyrelsen havde en snak 

om, at konflikter fylder meget for os som bestyrelse. Vi opfordrer vores medlemmer til at 

tage dialogen indbyrdes, inden det føres videre til bestyrelsen. 

 

Vi har fået henvendelse fra et stævnemedlem vedr. brug af klubbens faciliteter. Det er 

besluttet at man skal være medlem for at bruge klubbens faciliteter - et 

stævnemedlemsskab er ikke nok. Der vil være mulighed for banetræning i forbindelse med 

klubstævnerne. 

 

Kasserer: 

Camilla og Annette laver en overlevering hurtigst muligt. 

Camilla, Annette og Morten skal have/har firmakort. 

Hvis man har udlæg for klubben, skrives der: “Udlæg: xxx” når bilag uploades i Zakobo. 

 

Staldudvalg: 



Mathilde er ved at blive sat ind i bestilling af foder og wrap.  

Der vil blive indkøbt nye trillebøre, grebe (både af plastik til bokse og af jern til folde), kæder 

til striglepladser, ny vægt til fodervognen samt et sæt til at pille løse sko af. 

Vi har haft VVSer i stalden. Vandmåleren på hovedhanen er fikset og der er sat ballofixer på 

alle vandkopper. 

 

Der ønskes elkedel i begge stalde. Det undersøges om der kan laves en elkedelstation i øst 

uden at sikkerheden bliver udfordret. 

 

Flere heste piller i isoleringen på de vandrette vandrør. Der kigges på en løsning, som kan 

laves på en arbejdsweekend. 

 

Sygefolde: Der har over vinteren været behov for flere sygefolde end vi har til rådighed. Der 

ses på mulighederne for at lave de to store sygefolde til 4 små sygefolde. 

 

Folde: Foldudvalget gør rigtig meget for at få foldplanen til at gå op og samtidig tage hensyn 

til den enkelte hests udfordringer. Det opleves, at der ikke er meget fleksibilitet, når nye 

heste skal ind i foldfællesskaber. 

Vi har nogle normeringer på vores folde, som skal overholdes for, at vi har plads til alle 

hestene. Hvis en pensionær ikke er fleksibel ift. at få flere heste ud på folden, kan de ikke stå 

på 1’er og 2’er folde, som er normeret til 3 heste. Vi har brug for at få fyldt foldene op, for at 

vi kan leje alle vores bokse ud. 

 

Centerudvalg: 

Centerudvalget har lavet en plan for årets projekter. Kommer under næste punkt. 

Tag fat i Morten, hvis I ønsker at være med i centerudvalget. 

 

Elev- og juniorudvalg: 

Status på elevskolen er, at vi har ca 50 timer om ugen, hvor vi tidligere har haft op mod 120 

timer om ugen. Der er 2 hold pr. dag med 3-4 elever på. Det kan tydeligt mærkes på 

indtægterne. Pt har vi 5 heste i arbejde, 2 under træning og 1 der skal sælges. Det er svært 

at finde heste, der egner sig til elevskole. 



Vi har 170 børn på venteliste og oplever et stigende antal børn med særlige behov. 

Derudover er vores træner Nadia gravid og vi skal derfor søge efter en ny træner. 

 

Der er lavet en målsætning for elevskolen i 2025: 

Vi ønsker at tilbyde 80 elevtimer om ugen med 6 elever pr. hold. Vi skal have en pony mere, 

da vi går efter at have 7 ponyer i arbejde + en buffer hvis en hest bliver skadet eller vi skal 

have muligheden for at tage en hest ud af elevskolen i en periode for at vedligeholde dem. 

Vi vil gerne holde fast i 2 hold pr. dag. Der ses på om vi kan rykke hverdagsholdene til kl 

17-19, så der er mulighed for at flere kan nå at ride inden elevskolen. Vi satser efter at få 

elevtallet op inden d. 30. september, da det er her, der regnes tilskud fra kommunen. 

 

Der vil blive skrevet ud til alle forældre omkring særtilbud fx halve enetimer eller kun 2 

elever på et hold for merbetaling.  

Derudover vil vi forsøge at knytte elevskoleforældre tættere på elevskolen og klubben ved at  

engagere dem i udvalg. 

Vi søger en ny træner - gerne en +25 år og der undersøges hvilke kurser der er relevante for 

vores trænere. 

Der kigges også ind i vores nuværende partkoncept. Vi vil gerne styrke vores hestes trivsel og 

velfærd, og her har parterne en vigtig rolle. Anja foreslår obligatorisk eneundervisning hver 

anden weekend - det bliver dyrere at være elevskolepart, men der tilbydes også mere. 

Karina vil gerne hjælpe med en træningsplan til de enkelte heste, som parterne skal stå for i 

hverdagen. Der bliver indkaldt til et partmøde snarest. 

 

Der kigges på forskellige fonde og sponsorater vi kan søge. Bl.a DGI og DIF's foreningspulje, 

hvor vi vil søge om penge til bomløse sadler. 

 

Ift. økonomien vil der højst sandsynligt stadig være et lille underskud i elevskolen, men vi vil 

forsøge at have et større fokus på økonomien i den enkelte hest. 

 

Aktivitetsudvalg: 

Aktivitetsudvalget holder møde søndag d. 23. marts. Her vil der blive lavet underudvalg, for 

at få aktiveret alle udvalgsmedlemmerne. 



 

Pkt. 2 Prioritering af årets projekter 

Vedligehold af udeområder: 

Vi forsøger at fortsætte praksis med zonerne der er fordelt mellem boksene. Hvis der er 

protester ved staldmødet, vil arbejdsweekenderne blive ændret til vedligehold. 

 

Arbejdsweekender: 

Arbejdsweekenden i maj vil blive delt over 2 weekender pga mange konfirmationer. 

Centerudvalget sørger for at der er lavet opgavelister samt indkøbt materiale inden 

arbejdsweekenden. 

Der vil være tilmelding via Zakobo samt registrering af hvem der faktisk deltager. 

Rideklubben vil blive lukket ned mens der er arbejdsweekend. 

 

Der laves et reglementsskilt med regler for færdsel på gården, så der bliver taget hensyn til 

hestene. 

 

Sygefolde: 

Sygefoldene er ikke lavet optimalt. Måtterne ligger oven på mudder, de skal ligges længere 

ned. Derudover vil vi gerne have mere sand end grus ud på sygefoldene - Vi hører Karina om 

vi skal indkøbe fint grus eller sand. 

Vi kan leje en minigraver til 3.000 kr + mere grus/sand = udgift omkring 10.000 kr. 

 

Bænkeprojekt: 

Vi vil gerne have 3 bænke af 5 meter ved den nederste bane. Derudover har centerudvalget 

søgt Jem & Fix donation til bord-bænke-sæt. 

Der skal indkøbes støbebeton + leje af bor samt en ny cementblander. Ellers har vi materiale. 

Udgifter for ca 1.000 kr. 

 

Afretning af baner: 

Nederste bane og ridehus skal afrettes. Vi er blevet anbefalet at lægge fliser lige udenfor 

banen. Øverste bane bliver planeret og parkeringspladsen jævnet. 

Udgift = 11.250 kr. 



 

Rotunde: 

Vi mangler tegl og nøddesten som stabillag inkl. dræn. Der skal bruges stenmel som 

underlag, ridesand som toplag. Vi satser på at rotunden bliver lavet på denne side af 

sommerferien. Nykreditfonden søges om midler. I første omgang bliver projektet uden LED 

lys. 

Rabat ved kolonihaverne: 

Torben fra Avant kommer og ser hvad vi kan leje af udstyr for at få holdt vores areal ved lige. 

Vores areal er fra løsdriften og ned forbi 1’er foldene. Centerudvalget undersøger hvordan vi 

får bortskaffet affaldet. 

 

Derudover har centerudvalget søgt Andel Energi for at få sat LED lys på udendørsbanerne. 

 

Pkt. 3 Strategi for udvalgsarbejdet 

Sprunget over pga tidsmangel. 

 

Pkt. 4 Punkter til næste staldmøde 

Stald og indkøb af udstyr 

Principper for folddannelse og normeringer på foldene 

Centerudvalgets projekter 

Klubaftaler v. sponsorudvalget 

Kommende aktiviteter 


